



# ПРОЄКТ «БЕЗПЕЧНІ, ДОСТУПНІ ТА ЕФЕКТИВНІ ЛІКИ ДЛЯ УКРАЇНЦІВ» (SAFEMed)

ЩОМІСЯЧНИЙ ДАЙДЖЕСТ НОВИН

ГРУДЕНЬ 2024



## НОВЕ ОБЛАДНАННЯ ДОПОМОЖЕ ПІДВИЩИТИ БЕЗПЕКУ ТА ЕФЕКТИВНІСТЬ ВАКЦИН ПО ВСІЙ УКРАЇНІ

SAFEMed підтримує дії уряду щодо забезпечення всіх українців рівними можливостями доступу до безпечних та ефективних послуг з імунізації. Для цього вкрай важливо, щоб заклади мали засоби, необхідні для безпечного зберігання, транспортування та розвезення цих вакцин. За останні два місяці SAFEMed зробив значні кроки вперед у вдосконаленні інфраструктури вакцин в Україні, забезпечивши 13 обласних Центрів контролю та профілактики хвороб (ЦКПХ) обладнанням холодового ланцюга.

В рамках пілотного проекту з логістики «останньої милі» було передано 370 реєстраторів температури, що стало важливим кроком у підтримці Національної стратегії розвитку імунізації. Це нове обладнання, що відповідає стандартам безпеки ВООЗ, забезпечує якісне зберігання та транспортування вакцин. Термоізолявані контейнери підтримують безпечні умови зберігання впродовж 120 годин, навіть у разі відключення електроенергії або технологічних збоїв, що стало більш поширеним явищем під час повномасштабної війни Росії проти України. Реєстратори показників температури також забезпечують безперервний моніторинг умов зберігання вакцин для дотримання вимог виробника та мають усунути прогалини в холодних ланцюгах між субрегіональними логістичними центрами та закладами охорони здоров'я.

Це обладнання значно покращить моніторинг умов зберігання та розвезення вакцин, який проводять обласні ЦКПХ. Наприклад, Хмельницький обласний ЦКПХ планує в новому році повністю інтегрувати реєстратори даних у свої холодильні камери та транспортну систему і сподівається, що це сприятиме підвищенню рівня безпеки та ефективності вакцин у всьому регіоні.

«Оскільки ці пристрої реєструють температурні показники протягом усього часу зберігання вакцини, ми можемо відстежувати мінімальну та максимальну температуру та одразу виявляти будь-які відхилення від норми. Окрім того, ми можемо роздруковувати деталізовані журнали реєстрації температур за період до двох місяців, що забезпечує критично важливу інформацію про умови зберігання», – зазначила Вікторія, представниця Хмельницького обласного ЦКПХ, який отримав 24 реєстратори температури, закуплені та доставлені проектом SAFEMed.

Ці температурні реєстратори забезпечують розширені можливості для збереження ефективності вакцин. «Звичайні термометри не надають необхідної нам детальної інформації», – пояснила Вікторія. «За допомогою логерів ми можемо гарантувати, що вакцини залишаються в межах безпечного температурного діапазону, що дозволяє запобігти потенційним втратам через неналежні умови зберігання».

Завдяки проекту USAID/SAFEMed це нове обладнання буде використовуватися в багатьох регіонах та допоможе зміцнити ланцюги постачання вакцин в Україні, а також забезпечити українців якісною медичною допомогою. «Ці інструменти значно покращать нашу здатність контролювати умови зберігання вакцин, особливо під час транспортування», – підкреслила Вікторія.



Вікторія тримає новий реєстратор температури, переданий проектом SAFEMed Хмельницькому обласному центру контролю та профілактики хвороб

## УКРАЇНА ГОТУЄТЬСЯ ДО ЗАПУСКУ СИСТЕМИ ВЕРИФІКАЦІЇ ЛІКІВ ЗА ПІДТРИМКИ SAFEMED



Постанова Кабінету Міністрів № 1121, прийнята у вересні 2024 року та розроблена за участі SAFEMed, окреслює кроки з впровадження національної системи верифікації лікарських засобів. Цей процес починається з добровільного впровадження у 2026 році та стає обов'язковим з 2028 року. 5 грудня 2024 року представники Міністерства охорони здоров'я України (МОЗ) провели зустріч з представниками фармацевтичного ринку та іншими зацікавленими сторонами для обговорення логістики впровадження системи. Розробка цієї системи є ключовим кроком у боротьбі з фальсифікованими ліками та забезпеченні безпеки пацієнтів. 2D-кодування – основний елемент системи – розширює можливість фармацевтів та пацієнтів перевіряти легальність відпущених ліків.

Марія Карчевич, заступниця міністра охорони здоров'я з цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації, підкреслила, що система верифікації відповідає європейським стандартам та поглиблює європейську інтеграцію України.

Під час заходу експерти SAFEMed представили оновлену дорожню карту впровадження системи верифікації, в якій представлено порядок інтеграції з такими національними системами, як eStock та eHealth, а також залучення всіх учасників ринку – виробників, дистриб'юторів, аптечних мереж та закладів охорони здоров'я. Дмитро Алешко, керуючий партнер юридичної фірми LA Law Firm, субпідрядника SAFEMed, розповів про юридичні особливості створення Національної організації з верифікації лікарських засобів (НОВАЗ), яка буде керувати системою. Очікується, що реєстрація НОВАЗ відбудеться у 2025 році. Олена Філінок, старша технічна радниця SAFEMed, представила покроковий план впровадження із визначеними строками. Денис Пономаренко, старший технічний радник SAFEMed, окреслив технічні вимоги до верифікації, включаючи підключення системи до європейського хабу.

Захід зібрив понад 100 учасників, серед яких були представники фармацевтичних асоціацій, SAFEMed, МОЗ та USAID. Особливу увагу було приділено пілотному етапу та використанню міжнародного досвіду для наближення України до найкращих світових практик.

Ця ініціатива підкреслює підтримку, яку SAFEMed надає МОЗ щодо розбудови системи охорони здоров'я України та забезпечення доступу пацієнтів до безпечних та якісних ліків. Співпраця між МОЗ та фармацевтичною галуззю забезпечує подальший прогрес у створенні прозорої та ефективної системи верифікації лікарських засобів в Україні. Проект USAID/SAFEMed продовжує підтримувати Україну у цьому важливому напрямку та допомагає впроваджувати інновації, які підвищують безпеку пацієнтів та зміцнюють довіру до системи охорони здоров'я в країні.

### Про SAFEMed

Проект «Безпечні, фінансово доступні та ефективні ліки для українців» (SAFEMed) покликаний підтримати Уряд України в його поточних зусиллях щодо реформування системи охорони здоров'я та розширення доступу до доступних і надійних ліків. За підтримки USAID та PEPFAR, MSH надає технічну та юридичну допомогу для зміцнення фармацевтичного сектору України. Наша робота в Україні спрямована на підвищення прозорості, покращення ефективності витрат і зміцнення ланцюга поставок фармацевтичних препаратів, що у підсумку сприятиме кращому доступу та користуванню лікарськими засобами та медичними товарами від туберкульозу, ВІЛ та СНІДу, COVID-19 та неінфекційних захворювань. Ми підтримуємо Уряд України в його постійних зусиллях щодо реформування системи охорони здоров'я під час війни.

# SAFEMED ЗАКУПОВУЄ НОВЕ СКЛАДСЬКЕ ОБЛАДНАННЯ ДЛЯ МЗУ



Фото: МЗУ

6 грудня 2024 року проєкт USAID/SAFEMed здійснив закупівлю та передачу нового обладнання на склад МЗУ в Києві. На склад було передано два електронавантажувачі та п'ять гідравлічних візків вантажопідйомністю до двох з половиною тонн. Це обладнання дозволить значно підвищити ефективність доставки ліків та медичних виробів до лікарень по всій країні, оскільки попередня техніка була застарілою та потребувала заміни.

«Модернізація логістичних потужностей має вирішальне значення для розбудови стійкої та ефективної системи медичного постачання в Україні. USAID продовжує підтримувати МЗУ у досягненні цих цілей та розбудові більш фінансово ефективної, прозорої та якісної системи охорони здоров'я», – зазначила Ешлі Грив, виконуюча обов'язків директора Офісу охорони здоров'я USAID в Україні

Нове обладнання дозволить складу працювати швидше та без перебоїв, що є особливо важливим для своєчасного довозення ліків до закладів охорони здоров'я.

«Нове обладнання дозволить покращити координацію

поставок, знизити навантаження на працівників та оптимізувати роботу. В умовах, коли для пацієнтів має значення кожна хвилина, така модернізація є не лише практичною, але й життєво необхідною», – підкреслив Андрій Токарчук, начальник філії Медпостачання МЗУ.

Передача цього обладнання є ще одним важливим кроком у розбудові ефективної системи медичного постачання в Україні завдяки тісній співпраці між USAID/SAFEMed та МЗУ.



Фото: МЗУ

*Прегставники МЗУ, SAFEMed та USAID nig час урочистої передачі обладнання.*

## ЗАЛИШАЙСЯ В КУРСІ ОСТАННІХ НОВИН

[ua-safemed@safemedua.org](mailto:ua-safemed@safemedua.org)

